

Боевые задачи колхозов

Мы вырастили богатый урожай. Это очень важно для успеха в нашей борьбе с фашистскими полчищами.

Теперь стоит задача быстрее завершить хлебосдачу, уборку урожая, сберечь каждый килограмм зерна, своевременно провести заготовку сельскохозяйственных продуктов. Сейчас очень важно, чтобы в полевых работах участвовали поголовно все колхозники. Между колхозами должна быть организована трудовая взаимопомощь, а также и тяглом.

Работать при любой погоде, не терять ни минуты времени — вот что требуется для успеха дела.

Затяжная весна текущего года привела к запозданию созревания хлебов. Поэтому надо использовать все возможности для ускорения уборочных работ, принять все необходимые меры к тому, чтобы поздно созревающий хлеб не пошел под действие заморозков. Даже в дождливую погоду хлеб можно косить простыми машинами и вручную с последующей его просушкой.

Каждый час хорошей погоды необходимо использовать также для сушки обмоленного зерна на токах путем перелопачивания и в зерносушилках.

Надо проявить большую заботу о том, чтобы хлеб не испортился, все время следить за его состоянием, принять меры к организации надежной просушки его. В этих целях особо следует рекомендовать вязку хлеба немедленно после скоса в небольшие снопы (диаметром в 30—40 см.). В таких небольших снопах хлеб, расставленный на поле, будет хорошо дозревать и просыхать и меньше подвергаться опасности порчи от дождей. Зерно после обмола такого хлеба будет пригодным для продовольствия и для посева.

Сейчас дорог буквально каждый час, с уборкой надо спешить, ни в коем случае не затягивать ее. Надо обеспечить окончание косовицы всех зерновых хлебов до 15 сентября, обмола всех культур до 25 октября.

Наряду с уборкой хлебов перед каждым колхозом стоит первоочередная задача — выполнить обязательства перед государством. Каждый колхозник понимает, что если своевременная хлебосдача и расчет по другим обязательствам с госу-

дарством являлись делом первоочередной важности и в мирной обстановке, то в военное время значение их возрастает многократно.

Совершенно очевидно, что выполнение каждым колхозом своих обязательств перед государством находится в прямой зависимости от хода уборочных работ. Несвоевременный обмолот повлечет за собой и затяжку с хлебосдачей. Отдельные колхозы («Верный путь» — Липовка, «Знамя коммунизма» повторяют ошибки прошлого года, когда скирдованию и обмолату не было уделено должное внимание.

Скошенный, но еще не обмоленный хлеб надо заскирдовать в пятидневный срок. Для этого имеются все возможности. В частности нужно немедленно повсеместно организовать ночное скирдование, а также в широких размерах организовать ручное скирдование.

Надо полностью и круглосуточно использовать все молотилки МТС и колхозов. В дело должны быть пущены не только все сложные молотилки и молотилки на конной тяге, но также и катки и цолы. Большое значение для ускорения работ будет иметь использование на стационарной молотбе комбайнов.

Осень этого года ожидается с несколько более повышенными температурами, чем обычно. Поэтому мы обязаны закончить сев буквально в один-два дня. Особенно это относится к колхозам: «Новый путь», «Сурский», «Трудовик» им. Молотова.

Ряд колхозов («1 Мая», им. Жданова, им. X съезда ВЛКСМ и др.) приняли меры к резкому увеличению посевных площадей озимого клина. Сейчас расширению посева озимых надо уделять исключительное внимание, ибо в условиях военного времени зерновые, как основные продовольственные культуры, приобретают огромное значение. Дополнительный сев озимых можно вести в яровых полях, на участке, где хлеб уже убран (из-под гречи, силоса, бобовых, трав).

Общезвестно, какое большое значение имеет зябь для повышения урожайности полей и для уменьшения напряженности полевых работ в весенний период. На под'ем зяби нужно включить тракторы

и использовать их на этой работе круглосуточно. Каждый колхоз на своем живом тягле должен вспахать зяби в среднем два гектара на каждую рабочую лошадь. Для осуществления этой задачи нужно выделить специальную группу лошадей и людей с тем, чтобы план под'ема зяби по каждому колхозу был выполнен не позднее 15—20 октября.

Нужно уделить большое внимание заготовке местных удобрений, завозу минеральных удобрений (за счет подвоза возвращающихся после хлебосдачи порошняка) и все эти удобрения внести на семенные участки при вспашке зяби.

Горчица является культурой, имеющей огромное народнохозяйственное и оборонное значение, поэтому ее нужно немедленно убрать, обмолотить, просортировать и сдать на государственные заготовительные склады.

Прошлый год от семян клевера многие колхозы («Борец» и др.) получили большие доходы. В текущем году мы обязаны своевременно убрать, обмолотить и протереть все семенники трав. Опоздание с этим делом совершенно недопустимо. Клеверотерки, принадлежащие МТС, должны работать на полную мощность. Семена клевера чрезвычайно нужны для нужд обороны. Страна ждет этих семян и мы обязаны их дать.

Мы не можем сейчас мириться с темпами, которые еще вчера считали удовлетворительными. Обстановка военного времени требует того, чтобы темпы работ были резко повышены. Теперь каждый должен работать за двоих, за троих. Колхозники горят желанием сделать все для успешного выполнения государственных планов сельскохозяйственных работ. Вот почему от руководителей колхозов сейчас требуется особая оперативность, умение правильно расставить силы и средства на важнейших, решающих участках, привести в движение все ресурсы колхозов и МТС. Самоотверженным трудом на колхозных полях будем крепить могущество СССР! Успешно завершим сельскохозяйственный год, в срок и полностью выполним обязательства перед государством.

Людоед-вегетарианец или две стороны одной медали.

Адольф Гитлер объявляет себя убежденным вегетарианцем. Он выпустил медаль со своим портретом и надписью: «Я решительный противник убоя животных. Адольф Гитлер».



Этот «добрый» человечек
Заказал себе медаль:

Мне зарезанных овец
И баранов очень жаль.

Но известно у медали
Есть другая сторона.

И на ней мы прочитали
Роковые письма:

«Не нужна мне кровь овец,
А нужна мне человечья».

Рисунок художников Кукрыникины, стихи С. Маршак.
Фотохроника ТАСС.

Содержание скота в летних условиях

Зимой продуктивный скот находился в хорошо утепленных помещениях. Как только наступили первые теплые, ясные дни и земля освободилась из-под снега весь молодняк и коровы были переправлены на летние пастбища. Недалеко от села, среди лугов и оврагов загорожены карды. В них скот загоняется на ночь. Здесь же построен домик для рабочих фермы. Летом продуктивный скот в животноводческие помещения не загоняется, целыми днями он пасется на лугах и остается на ночь в загонках под приоткрытым пастухом и коровницей.

Наличие хороших пастбищ, честная работа пастухов сыграла большую роль в повышении продуктивности скота. Коровы хорошо доят. Обычно в августе начинает снижаться удойность. Мы же за август получили молока не меньше, чем за июнь и июль. Так Бадикина Целагея — лучшая доярка МТФ — надоила от 10 коров 2.255 литров молока только

за август. 11 коров доярки Лазаревой дали 2.550 литров. Хороший у нас на ферме и молодняк. С весны телята были тощими, сейчас же все выше средней упитанности. Особенно здоровый и бодрый молодняк у телятницы Кадилкиной Ульяны. Она указывает за 30 телятами, все они хорошо растут и развиваются, дают большой привес.

Молочно-товарная ферма дает большой доход колхозу. С маслопоставками государству мы рассчитались еще в начале июля. Более 1,5 центнера масла продали на рынке, около 5 центнеров сдали по договорам за другие колхозы и 20 кг масла имеем в наличии. До конца этого года работники животноводческой фермы обязуются получить не менее 10 центнеров масла. Можно надеяться, что свое обещание они выполнят.

А. С. Назаров,
председатель колхоза
«Серп и Молот».

Работают по-стахановски, экономят горючее

Комбайнеры и трактористы моего отряда, работая на уборке урожая, показывают образцы социалистического отношения к труду.

Вот, например, тракторист Андрей Ширшов. На тракторе он первый год, но работает безукоризненно. Вместе с комбайнером тов. Щипцовым они убирают за день по 22—24 гектара, выполняя государственное задание на 300 процентов. За одну декаду т. Шир-

шов и т. Щипцов сэкономили 134 килограмма горючего и смазочных материалов.

При норме 146 га тракторист Александр Шаршов засеивал в день по 47 гектаров. На севе он сберек 180 кг. горючего.

Комбайновый агрегат тт. Масляев и Силкина тоже работает ударно и имеет экономию горючего 60 килограммов.

Комбайны и тракторы в отряде работают исправно. Не

было еще ни одного случая простоев из-за технических неполадок. Вот только плохо то, что приходится очень много времени терять на разгрузку зерна. Выделенное количество лошадей не успевает своевременно отвезти намолоченное зерно.

Ф. П. Мурзанаев,
бригадир тракторного
отряда № 13.
с. Алферьево.

Выигрыши по государственным займам

Сберегательные кассы района за истекшие месяцы настоящего года выплатили 59.000 рублей выигрышей по облигациям государственных займов. Как только была получена тиражная таблица займа Третьей Пятилетки (выпуск 3 года), в первый же день в райберкассе стали приходить заимодержа-

тели, чтобы получить выигрыши. Только в первый день выплачено выигрышей 1.170 рублей. Гражданин З. предъявил облигацию, на которую пал выигрыш на сумму 750 рублей. Оплата выигрышей продолжается.

А. Шобухин.



В колхозе «Авангард» (Чкаловский район, Горьковской области) хорошо поставлена пожарная охрана. Организованная в 1924 г. добровольная пожарная дружина имеет в колхозе 5 отделений с необходимым инвентарем и насчитывает 163 дружинника.

Старейший дружинник (с 1924 г.) Иван Лукич Линьков, зорко охраняющий колхозное добро от пожаров.

Фото П. Вознесенского Фотохроника ТАСС.

На колхозном току

Получилась маленькая заминка с движком. И пока Клава Алексеева управлялась с ним, колхозники группами сидели на соломе и мирно беседовали. Но вот пришел учетчик. Казалось, его только и ждали, сразу наступило оживление.

— Какие новости, Володя? — Неслось со всех сторон. Через минуту он уже стоял в кольце женщин, читая из своего блокнота сообщение Советского Информбюро, слышавшее им по радио. Весть о том, что бойцы Красной Армии в жестоких 26-дневных боях разгромили 6 немецких дивизий, колхозники встречают одобрением.

Немного погодя, подошло несколько человек.

— Прочитайте еще, не все слышали, — сказала одна из них. И товарищ Пименов прочитал во второй раз.

Снова заревел двигатель, оглашая своей мочотонной песней необозримые поля. Пропали остатки усталости. То тут, то там замелькали разноцветные платочки. Каждый занял свое место. Закипела работа. Девушки проворно подтаскивают к столу молотилки пыльные, туго перетянутые снопы. Обильной струей полилось тяжеловесное зерно.

Словно часовые на посту стоят машинисты Н. Г. Казанов и А. А. Грошев. Это их умелыми руками сделана трансмиссия, благодаря которой движок одновременно обслуживает две молотилки. Сосредоточенное выражение лиц, брезентовые куртки и рукавицы делают их похожими друг на друга. Даже движения их, если присмотреться, одинаково ровны и уверенны. Скажи, что это братья и никто не удивится. Их сроднила дружба, прочно окрепшая в упорном труде, за три с половиной десятилетия. Николай Григорьевич Казанов обучил товарища столярному ремеслу и механическим работам. С тех пор они повсюду вместе и, как говорят, их водой не разольешь. Вместе дрались в гражданской войну против белогвардейцев, вместе вступили в колхоз.

И жизнь этих друзей сложилась почти одинаково. Ка-

зановы и Грошевы воспитали для родины замечательных сыновей. Александр и Василий Казановы участвуют в великой отечественной войне против фашистских захватчиков, а Иван в оборонной промышленности работает. Самый младший Михаил готовится занять место в одном ряду со своими братьями.

— Хотя на жатке, хоть в кузнице у него в руках работа спорится. Самый ловкий парень, — говорит о нем председатель колхоза.

На финском фронте в боях с белофиннами погиб Виктор Грошев. Недавно Автоном Афанасьевич проводил еще троих: Михаила, Ивана и Петра. Дома осталось два сына. Николай возит зерно государству, а Саша ходит в 3-й класс. Хорошо учится.

Казановы на днях получили письмо от Александра. «Деремся крепко против отборных фашистских частей. В победе уверены. Крепите тыл».

Эти лаконические строчки говорят о беспредельной любви патриотов к своей родине и к нашему народу.

Сыновья честно выполняют свой долг перед родиной. Но и отцы в тылу не остаются в долгу. Их виски покрыла серебристая седина, но сердца полны жизни и энергии. Неугомонные, каждую минуту они заняты мыслью: «А что бы сделать еще нового, чтобы колхоз был крепче и богаче». Вот сконструировали трансмиссию, освободили от работы на молотбе несколько лошадей. Сделали лесопилку, сберегли колхозу тысячи рублей, усовершенствовали саломотрас, а теперь задумали сделать приспособление к сортировке, которое позволит довести производительность до 4 тонн в час.

Все силы и знания на общее дело, вот где исток благородных стремлений этих пламенных патриотов.

... Уже высятся огромные ометы свежей ржаной соломы. Красуются горы чистого зерна. — Но размеренный гул движка не смолкает до самой зари. Колхозники колхоза «1 Мая» не спешат уходить с работы. М. Лысенко.

Чем они помогают фронту

Выполняют натурпоставки государству

С большим успехом проходит заготовка мясо-молочных продуктов в сельхозартели им. Карла Маркса. Колхозники горят желанием помочь родине и Красной Армии в великой освободительной отечественной войне с германским фашизмом. Многие из них рассчитались полностью по всем видам натурпоставок. Колхозники Коротин М. Ф., Рогов Г. А. и другие уже внесли по обязательствам за 1941 год мясо, масло, шерсть и кожу. Есть немало и таких, которые не ограничивались выполнением натурпоставок за текущий год, а сдали мясопоставки авансом в счет будущего года. 14 кг. мяса внес авансом за 1942 год Росланов В. Ф., Рогов М. В. сдал дополнительно 10 кг. мяса

Передовыми по выполнению натурпоставок в сельхозартеле «Верный путь» (Липовка) являются колхозники Кулагин Н. И., Кулагин Г. К. и Шувалов П. Д. Они досрочно рассчитались с государством по мясу, маслу и яйцам. Кроме того, они уплатили шерсть и кожу за 1941 год.

Колхозники * Скрипинского колхоза «Парижская коммуна» Ключонков И. Ф., Кудакова О. В. и Ключонков Г. В. полностью рассчитались с государством по всем видам натурпоставок, не дожидаясь сроков уплаты.

А. Ф. Коротин, агент райуполнаркомзага.

Трактор простаивает

Тракторная бригада Н. П. Бандурина в 1940 году славила как одна из лучших бригад Г-Станской МТС. Однако прошлогодние успехи плохо закреплены в текущем году. Тов. Бандурин по 2—3 дня не бывает у трактористов. Плохое руководство бригады приводит к тому, что иные трактористы работают непроизводительно.

Вот уже несколько дней про-

стаивает трактор Шекурова, находящийся в колхозе «Победа». Во время ненастной погоды тракторист Шекуров не удосужился отремонтировать трактор. Теперь, когда наступила ясная погода, он разобрал трактор на ремонт. Ввиду этого простаивает и комбайн. Колхозники требуют, чтобы машины работали круглосуточно.

Н. Земсков.

Дружественная встреча представителей английского и советского командования в Иране

ТЕГЕРАН, 5 В Казвине состоялась встреча представителей английских и советских войск, находящихся в Иране. От английских войск из Хамадана прибыл командующий английскими бронетанковыми войсками в Иране бригадный генерал Эльзельбург, которого сопровождала группа английских офицеров. В честь приезда представителей английского командования командир танкового соединения советских войск полковник Синенко и полковой комиссар Шухардин дали ужин. Представители английского и советского командования в дружественной обстановке обменялись приветствиями и высказали пожелания всемерно укреплять дружбу двух великих народов, бо-

ряющихся против германского фашизма. Из беседы выяснилось, что английские войска достигли Хамадана и Сенендеджа, а части Красной Армии — Казвина. Представители командования частей дружественных армий решили записаться на достигнутых рубежах впредь до получения распоряжений. Бригадный генерал Эльзельбург пригласил командование советских войск в Казвине посетить английские войска. Командование советских войск приняло это приглашение.

Большая группа корреспондентов английских и американских газет посетила части Красной Армии, расположенные в Казвине.

Налет английской авиации на западную Германию

Из Англии передают, что в ночь на 7 сентября английские бомбардировщики совершили налет на крупный завод синтетического каучука в Гюльсе (Рейнская область) Наблю-

дался ряд взрывов. Возникли большие пожары. Бомбардировке подверглись также пути сообщения и другие промышленные объекты западной Германии.

Строительство военных судов в США

За 1941 г. в США спущены на воду один линкор, три крейсера, 8 подводных лодок и 8 эсминцев, закончено строительство двух линкоров, 9 под-

водных лодок, 12 эсминцев и заложено два линкора, 13 крейсеров, 18 подводных лодок, 2 авианосца и 57 эсминцев.

С фронтов отечественной войны

Безымянный герой

Рота наших бойцов с разведывательной целью продвинулась к деревне З. и заняла ее. Связисты мигом наладили связь. Телефонный провод соединил деревню с нашим командным пунктом.

Несколько часов спустя крупное соединение фашистских войск стало подходить к деревне. Немцы били по деревне из пушек и минометов. Не имея своей задачей удерживать деревню, наша рота с боем отошла на свои позиции.

Вдруг раздался звонок. Из деревни, в которую уже входили немцы, говорил наш боец-связист:

— Рота отходит. Я решил остаться куда. Аппарат работает, провод цел, связь налажена, — жалко бросать!

Связист рассказал, что он перенес телефонный аппарат в погреб и наблюдает за действиями немцев.

— Хорошо бы снарядиков сюда... — сказал связист.

— Ну, в чем же дело, сейчас будет готово! — ответил ему по телефону начальник артиллерии. — Только вам, товарищ

боец, придется корректировать нашу стрельбу... Не приходилось раньше?.. Ну, конечно, справитесь!

Корректировать (направлять) стрельбу артиллерийского дивизиона — дело весьма сложное. Надо иметь специальную подготовку и располагать приборами. А в погребе у телефонного аппарата находился рядовой красноармеец, связист по специальности.

Но это был боец Красной Армии — смелый и сметливый!

Ударил наша тяжелая артиллерия. Герой-связист принял огонь на себя. Деревушка была небольшая, отважный телефонист подвергал себя смертельному риску.

Ежеминутно в трубке звучал его озабоченный голос:

— Влево нужно, метров на пятьдесят!

— Ну, а как сейчас? — спрашивали его.

— Хорошо, только чуть подальше... Вот — здорово! Автомашину разнесло в щепы!

Наши орудия тяжелыми огневными ударами били и били по немецким машинам и тан-

кам. В панике фашисты металась по деревне. Снаряды их всюду наступали.

Три часа герой-связист корректировал стрельбу. Внезапно связь прекратилась, — вероятно, осколком снаряда был перебит провод...

Артиллерийский разгром передовой фашистской части отсек выдвижение немецкой пехоты. Один из захваченных нами пленных пытался бежать из горящей деревни. Он был весь изранен. Немцы, как показал пленный, под точными ударами нашей артиллерии понесли огромные потери.

На другой день я был ранен и память моя не удержала фамилии героя-связиста. Где он теперь? Какой новый подвиг совершает он, скромный и самоотверженный боец?

Слава тебе, безымянный связист, слава тебе, герой!

И. ЛЮБИМЦЕВ.

Действующая армия.

Ответственный редактор М. Г. ПАРАНИН.